

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган Окружкома ВКП (б.), Окросполкома и Окрайфсовета.

№ 275

Четверг, 2 декабря 1926 года. г. Барнаул.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Современная подготовка.

На последнем пленуме Окружкома партии местные работники всесторонне высказались по вопросу о предстоящих перевыборах советов и о состоянии национального советского аппарата.

Все отмечали повышение активности трудящихся на прошлых выборах, большую явку избирателей на собрания и тщательное знакомство граждан с деятельностью советов.

Серьезное отношение к избирательной кампании обеспечило победу бедняко-средняцкого блока.

Впрочем, предоставим слово цифрам избирательной статистики. Среди членов сельских советов, в результате прошлогодней кампании, имеем по округу 50 проц. бедняков, 47 проц. средняков и 3 проц. кулачков.

Такой состав советов обеспечивал интересы бедняко-средняцких масс.

В предстоящую кампанию надо стремиться сохранить прежнее соотношение членов сельских советов по социальному положению, улучшая их состав за счет лучших и работоспособных граждан из бедняко-средняцкой среды.

Само собой разумеется, что эксплоататорские группы населения, лица, живущие на нетрудовой доход, лишенные прав по суду и духовенство не могут рассчитывать на принятие участия в выборах.

По основному закону Советской республики, эти слои населения, пользовавшиеся в царское время особым почетом, лишены избирательных прав.

Также в прошлом году были лучши ошибочного толкования инструкции по выборам, сделавшие возможным проникновение в советы этих категорий лиц, — то теперь этот недочет не должен быть повторен.

Прежние неясности при определении круга лиц, лишенных избирательных прав, в настоя-

щее время устранины новой инструкцией о выборах в советы.

Всесоюзная инструкция о выборах уточнила вопрос об избирательных правах крестьян, применяющих в хозяйстве наемный труд, кустарей и ремесленников.

Внесены и другие необходимые поправки, устраняющие возможность засорения советов нетрудовыми и чуждыми советскому строительству элементами.

В предстоящую избирательную кампанию несомненно придется столкнуться с попыткой кулачества и группируемых ими вокруг себя «горлопанов» выступить на собраниях против активов советов.

Попытка кулачества проскользнуть в сельсоветы, с тем, чтобы повлиять на общественную жизнь деревни в ущерб интересам трудовых крестьянских масс, должна встретить организованный бедняко-средняцкий отпор.

Современная подготовка партийных организаций к избирательной кампании должна обеспечить и закрепить блок бедноты со средняком.

Приближение же избирательных собраний к населению путем создания мелких избирательных участков значительно повысит активность избирателей.

Практическая работа советов при этом должна получить всестороннюю оценку избирателей, которые в момент предвыборной кампании проверят, как выполняются их наказы.

Чтобы успешнее провести эту кампанию, нужно на местах серьезно проработать решения ноябрьского пленума Окружкома ВКП, вынесенные на основе опыта прошлых перевыборов.

Сейчас еще есть достаточно времени для подготовки партийных и советских организаций к предстоящей предвыборно-отчетной кампании советов.

Люди по другую сторону баррикад.

Тов. РИЗЕ жаловался, что в компартии Германии нет «свободы мнений». Злые враги рабочего класса прикрывают свои требования всегда, так называемой, «свободой мнений».

Большевистская партия — это организация людей, имеющих один и те же взгляды по основным вопросам. С людьми же, стоящими по другой стороне баррикад, мы должны бороться всеми средствами.

Германская компартия быльбы никуда негодной партией, если бы она терпела в своих рядах таких людей, как Гиван. (Продолжительные аплодисменты).

Лозунги компартий Западной Европы

Прения прошли хорошо. Их значение состоит в том, что первый раз был дан конкретный анализ проблемы стабилизации. Наши основные задачи были поставлены в конкретной форме. Лозунги компартий Западной Европы: завоевание масс, единый фронт, вопрос о рационализации, работа в профсоюзах и другие — конкретизированы. Необходимо также конкретизировать вопросы большевизации и консолидации партий.

Здесь мы должны сказать: в коммунистических партиях не должно быть места никаким фракциям. (Шумные аплодисменты).

Успехи в области большевизации.

Фракции были выражением слабости партий. В области большевизации мы имеем уже

успехи. Мы не потерпим никаких фракций. Нам нужны сплоченные по настоящему партии и организации людей, придерживающихся одних и тех же взглядов по основным вопросам. Только это даст нам возможность завоевать массы.

Мы идем вперед. Благоприятная для нас ситуация в мировом масштабе обуславливается китайской революцией и английской стачкой, которая даже если и потерпит поражение, будет означать громадный шаг вперед. В центральной Европе наше положение становится также более прочным. (Аплодисменты).

ШАГИ КИТАЙСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Доклад т. Тан-Пин-Сяна.

МОСКВА, 30. На вечернем заседании пленума ИККИ от 29 ноября с докладом о китайском вопросе выступил Тан-Пин-Сян. Он сказал: «Наступление кантонской армии на север и занятие ею новых территорий открыло новую главу в истории китайской революции. Революционное движение в Китае укрепляется, наши слабости заключаются в том, что наши военные действия несколько опередили революционное развитие народных масс, революционные массовые организации еще слишком слабы, а политика кантонского правительства еще не удовлетворила всех нужд широких масс. Китайская революция ставит перед собой три цели, а именно: освобождение от империализма, полное уничтожение помещичьего строя и установление единого революционного правительства, демократизации страны.

В китайской революции существует теперь два пути: или массы пролетариата в Китае объединятся с мировым пролетариатом для доведения национальной революции до победного конца, или новая китайская буржуазия захватит руководство революцией в свои руки с помощью иностранных империалистов и ликвидирует революцию на попусту.

Крестьянские же движения постепенно переходят под влияние компартии. Поэтому китайский пролетариат имеет полную возможность взять в свои руки гегемонию национальной революции. Гоминдан является объединенной организацией революционных сил всех классов. Задача китайского пролетариата и его компартии — это поддержка Гоминдана в едином фронте борьбы за национальную революцию в Китае.

Прения по докладу Тан-Пин-Сяна.

80 ноября вечером состоялось очередное заседание пленума Коминтерна. В начале заседания были заслушаны приветствия двух представителей военно-инженерных курсов имени Коминтерна, встреченные бурными аплодисментами пленума. С ответным словом от имени пленума выступил т. Семар. После приветствий возобновились прения по докладу Тан-Пин-Сяна.

Джинан (Америка) остановился на той громадной реакционной роли, которую играет американский империализм по отношению к китайской революции. Китайская компартия должна вести энергичную работу среди крестьянства, а также в рядах народно-революционных армий.

Сен-Катаяма (Япония) говорит о различных методах, при-

меняемых для укрепления своих позиций в Китае американскими, английскими и японскими империалистами. Останавливаясь на организационных задачах китайской компартии, он подчеркивает, что организационная работа облегчается существованием в Китае различных гильдий и объединений трудящихся (рабочих, ремесленников и так далее).

Попытка германской буржуазии проникнуть в Китай.

Эберлейн (Германия) указывает на попытки германской буржуазии проникнуть в Китай. Мы должны, говорит Эберлейн, разъяснить китайским рабочим и крестьянам, что германская буржуазия, по сути дела, является таковой же реакционной и граби-

Победы кантонцев.

Расправы китайских реакционеров и иностранных захватчиков над революционерами.

Травля англичан в Канькоу.

Занятие кантонцами Ань-Ци-на.

Ганизации Гоминдана, будет вынесен смертный приговор.

Аресты в Баотинфе.

По сообщению печати, в Баотинфе арестовано 30 человек, в том числе и несколько женщин, по обвинению в том, что вели среди войск пропаганду в пользу кантонцев.

Ожидается забастовка в Ханькоу.

ПЕКИН, 28. По сообщению агентства Рейтер, в Ханькоу 4-го декабря ожидается забастовка китайцев-слуг, контролирующих служащих и всех других работающих по найму у иностранцев. Англичане, живущие в Ханькоу, телеграфировали в Лондон, в министерство иностранных дел с просьбой об усилении военной охраны.

Отставка пекинского правительства.

Передают, что пекинским правительством отправлена различ-

В ГЕРМАНИИ.

Законопроект по охране труда в Германии.

БЕРЛИН, 28. Одобренный германским правительством законопроект по охране труда, наряду с признанием принципа 8-ми часового рабочего дня, предусматривает, однако, ряд исключений и содержит также подобные постановления о сверхурочных работах. Эти исключения и постановления приходят

к фактическому сохранению ныне-существующего положения о вопросе по рабочему времени.

Победа шахматиста СССР Боголюбова.

БЕРЛИН, 29. На международном шахматном турнире победил Боголюбов, получивший первый приз. Второй приз получил Рубинштейн.

РАЗНЫЕ ВЕСТИ.

Доклады о СССР.

ПАРИЖ, 28. Посетившая недавно Советский Союз делегация французской рабочей молодежи приступила к организации докладов по всей Франции. Доклады членов делегации посыпаются тысячами рабочими и пользуются огромным успехом.

Лесные пожары.

ТИФЛИС, 29. На участке Абхазия Гаррах 26 ноября начался большой лесной пожар. В Кодорском уезде также возник лесной пожар. Тушит его население. В связи с сухой осенью лесные пожары могут причинить громадные убытки.

Положение в Англии.

Продление чрезвычайных полномочий правительства.

Продление закона чрезвычайных полномочий правительства.

ЛОНДОН, 29. 29 ноября палата общин постановила продлить еще на месяц закон чрезвычайных полномочий правительства.

Горнорабочие Южного-Уэльса за открытие переговоров с шахтодержальцами.

ЛОНДОН, 28. В Южном-Уэльсе горнорабочие большинством высказались за открытие переговоров о заключении гарантного районного соглашения. Представители районной федерации горнорабочих в Иоркшире

подписали соглашение на 3 года в основе 7-ми с-половиной-часового рабочего дня. Сообщают также о ряде случаев репрессий против активных участников забастовки.

Витос против Пилсудского.

ВАРШАВА, 29. На происшедшем в Кракове краевом съезде кулацкой партии «Пяст» вождь пястовцев Витос произнес резкую речь против правительства и Пилсудского за борьбу правительства с парламентом. Этой речью Витос расценивают, как переход партии «Пяст» в крайнюю оппозицию против правительства.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ.

Работы, края и склады, за 1 кв. — 70 к. Гоуордера — 10 к., за 1 р. — 1 к. Торговля и лесобытовые организации — 1 р. 20 к. ДЛЯ ПОДПИСКИ: за 1 месяц — 5 коп. доставка в городе за 1 месяц — 5 коп. уезде — 10 коп. ЧЕРНОМОРСКАЯ АДРЕСА: за город — 10 коп. уезде — 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 7-й.
ИЗДАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ: поезды телеграфные — 10 к., за услугу документную — 1 р.; обявление — 15 к. Телеграфный тариф звонка — 10 к. АДРЕС Редакции и типографии: г. Барнаул, ул. Народная, 21. Телефон редакции: 76 Абб.; телефон типографии: 76 М. телеграф.

Цена отдельного № 5 к.

Последний путь тов. Красина.

Прах тов. Красина на пути в СССР.

Прах Красина в Берлине.

БЕРЛИН, 29 ноября. После полуночи был перевезен из посольства СССР в Берлине на вокзал прах Красина. Германской коммунистической партии организовала большую траурную процессию, которая собрала огромное количество участников. Процессия сопровождала прах Красина до вокзала, который был оцеплен сильным нарядом полиции. После речей коммунистических депутатов, в 7 часов вечера отошел поезд, которым прах Красина был отправлен в СССР.

Прах Красина прибыл в Варшаву.

ВАРШАВА, 30. 30 ноября прибыла в Варшаву урна с прахом Красина. На вокзале урну встретили сотрудники советских учреждений в главе с полпредом СССР в Польше Войковым. Польское правительство было представлено Щербинским. На вокзал прибыла также делегация коммунистической фракции сейма в составе Сохацкого, Проступы, Войтика, которые возложили на урну венок. Особый венок был также возложен сотрудниками советских учреждений в Польше.

Прибытие праха т. Красина в СССР.

НЕГОРЕЛОЕ, 30. При звуках траурного марша, при свете факелов, склоненных знаменами польский поезд с прахом Красина подошел к станции Негорелое. У открытого вагона с урной, утопающей в венках, при большом стечении пограничников и железнодорожников члены делегации Москвы и Минска произносят речи, после чего урна и венки переносятся в советский вагон. На минском вокзале, несмотря на поздний час,

Каждый член райисполкома и сельсовета должен быть подписчиком «КРАСНОГО АЛТАЯ».

ДЕЛЕГАТКИ И КОМСОМОЛ В ДЕРЕВНЕ.

Делегатки поселка Налобиха помогают английским горнякам. — Перевыборы делегаток в селе Мормышы. — Успехи комсомольской работы.

Следуйте примеру.

Делегатки поселка Налобиха, Кошихинского района, в день празднования 9 годовщины Октябрьской революции дали обещание оживить и улучшить положение клуба; до этого находившегося в заброшенном состоянии.

Делегатки убрали и украсили клуб и стали готовиться энергично к постановке спектакля.

14-го ноября силами делегаток была разыграна пьеса «Бабий выигрыш».

От постановки спектакля собрали 10 руб., которые отдали в пользу клуба.

Публика, посетившая клуб во время постановки спектакля, состоявшая из крестьян и рабочих, была очень удивлена хорошей игрой на сцене. В дальнейшем делегатки обещают что бы то ни стало принимать активное участие в работе клуба.

Делегатка Липухина.

Перевыборы делегаток.

31 октября в селе Мормышы, Мамонтовского района, состоялись перевыборы делегаток.

Перевыборные собрания проходили порайонно.

В одном из районов на сбражие явились все девушки.

Девушки интересовались до-кладом о задачах делегаток и задавали много вопросов.

Перевыборы прошли хорошо.

Избрано в этом районе 12 делегаток.

В других же районах села перевыборы прошли вяло.

Ячейке ВКП (б) надо больше уделить внимания работе среди женщин.

А. Полежаев.

Выбрали новых делегаток.

С 10 по 12 ноября в селе Батурово происходили перевыборы делегаток.

Село было разбито на три района, перевыборы проводились по участкам.

Крестьянки на перевыборные собрания шли с охотой.

14 ноября состоялось общее собрание новых делегаток.

Прорабатывался план работы. После собрания для делегаток был поставлен спектакль. Перо.



Собрание и гармошка.

На одном из собраний Шелаболихинской ячейки ВЛКСМ присутствовало до 80 человек венецианской молодежи.

На собрании делался доклад райкома.

Молодежь докладом заинтересовалась.

После собрания были устроены игры.

Молодежь под веселые мотивы гармошки пела новые частушки.

Вечер получился хороший.

— Помощь бы такие игры устраивали, — расходясь, говорила молодежь.

Опыт Шелаболихинской ячейки надо взять в пример.

Комсомолец.

На борьбу с хулиганством.

14 ноября состоялось собрание комсомольской ячейки.

Обсуждался вопрос о борьбе с хулиганством.

— Хулиганство — зло и с ним нужно бороться, — вот что сказало собрание.

Тут же говорили о хулиганстве комсомольцев Сухова и Березутского.

Сухов и Березутский из рядов ленинского союза исключены.

— Не место в наших рядах

Не пора ли взяться за дело?

Плохо относятся к партийной и общественной работе члены Казанской ячейки, Белоярского района.

Секретарь ячейки Иванов ме-чется, как угольный.

Тов. Иванов несколько раз пытался созвать собрание ячейки, но безуспешно.

По инициативе секретаря ячейки в поселке Казанском организовано машинное товарищество.

Члены же партии не помогают т. Иванову в работе по укреплению товарищества.

П. Абоянцев.

Готовьтесь к сборам!

10 декабря в нашем округе начнется учеба допризывников. Сбор продлится 29 дней. Допризывникам за этот короткий срок нужно быть особенно внимательными и дисциплинированными.

Готовьтесь к допризывной подготовке!

В Барнаульском округе с 8-го декабря начнутся сборы для военно-допризывной подготовки граждан рождения 1905 г.

Учеба начнется с утра 10 декабря. За это время допризывник должен усвоить необходимые знания для вступления в будущем году в Красную армию: устройство винтовки, умение ею пользоваться, усвоить порядок в Красной армии и дисциплину. Во время учебы будет проводиться стрельба дробинкою и боевым патроном.

Программа несложная, простая, и при серьезном и старательном отношении к учебе допризывник все эти сведения усвоит. Ему легче будет учиться в армии.

Что должен допризывник взять с собой на пункт? Надо взять одеяло, подушку, что-нибудь послать под бок, кружку, ложку, полотенце и мыло. Этими вещами выдаваться не будет. Обувь должна быть крепкая.

Довольствие на пункте для

70 процентов всего состава пункта будет готовое, а остальные будут довольствоваться на свой счет. На готовом довольствии будут состоять батраки, бедняки и поденные рабочие. Все эти допризывники должны взять на пункт удостоверения о имущественном положении.

Сельсоветы, учреждения и организации должны своевременно объявить под расписку каждому допризывнику день явки на пункт. Стрельцов.



Чудеса военной техники.

У нас чрезвычайно распространены явно нелепые сообщения о росте военной техники в иностранных армиях.

... Американская армия в настоящее время снажена фуражками-невидимками и семимильными сапогами. Таким образом, американская пехота, будучи совершенно невидимой, покрывает в час около сорока тысяч километров.

Тяжелая артиллерия особого назначения перевозится на самолетах «КС» (системы «ковер-самолет»). Химическая атака в американской армии производится по последнему слову техники: газ пускается твердыми волнами, толщиной с американскую подошву, так что его придется прорезывать специальными ножницами.

Никаких приставий для прохождения местности для американской армии больше не существует: специальной капельмайстерской палочкой раздвигаются встречающиеся на пути горы.

Прикомандированный к авангарду армии кооператор в течение пяти минут производит уоушу реки, равной по разметрам и глубине нашей Волге...

Новые формы снабжения американской армии позволяют ей быть чрезвычайно гибкой и независимой в смысле продовольствия от враждебно-настроенного населения. Начальник снабжения армии имеет в своем распоряжении скатерть (образца «скатерти-самобранки»), которой отдает приказ в письменной форме: «приказываю накрыться для вверенной мне армии количеством в 50.000 едоков», — и тотчас же на скатерти появляются бифштексы, суп и по полкварты водки на солдата...

Кроме того, в Америке изобретена электриосирена, поражающая пороховые склады неприятельской армии на любом расстоянии...

Люди подходили, вынимали «на счастье» билетики и «катились дальше колбасой». Желающих поудить рыбку оказалось больше и тут образовалась даже некоторый хвост «рыболовов».

И над всей этой жужжащей и разношерстной, напудренной, на-малеванной и замаскированной толпой, над лотереей счастья и «рыболовлей» со стены смотрели...

Допризывная подготовка и кружки военных знаний.

Задачи допризывной подготовки не только обучить допризывника военному и политическому делу, но и сделать из него хорошего руководителя кружка военных знаний.

Этим вопросом должен заниматься не только комитет по подготовке пункта, но и все местные советские и партийные организации, так как дальнейшую работу по военизации населения в тех районах, которые не входят в состав полка, придется проводить им самим, комсостав выезжать туда не в состоянии.

И. Березовский.

Будем хорошими стрелками.

Из опытов прошлых войн, из опытов прошлой подготовки стрелковых частей доказано, что главное в подготовке бойца — научить его метко стрелять.

Недостаточно того, что боец будет хорошо знать тактику и уметь применять ее к местности. Плохая стрельба воодушевляет противника.

Когда-то была пословица: «Пуля дура, а штык молодец», а при современном вооружении наоборот: «Штык дурак, а пуля молодец». И.



ВЕСЕЛЫЙ ОХОТНИЧИЙ ВЕЧЕР...

29-го ноября в народном союзе «гражданский вечер», устроенный 1-м и 2-м боевыми кружками союза охотников.

Такие вечера устраиваются обычно раз в год с наступлением зимы. Публика охотно идет на вечера, устраиваемые барнаульскими охотниками.

И не идейностью или художественностью выдержанностью привлекают публику эти охотничьи вечера, а как раз обратными качествами... На этих вечерах публике не приходится переживать высокие эмоции или вообще работать головой, зато много работает она ногами. Гвоздем этих вечеров являются танцы — «танцы до упаду», «танцы до 5 часов утра», и непременно маскарад с охотничими прически.

Так было и 29 ноября. Боковой фойе было «богато» декорировано елками, охотничими трофеями и рядом киосков, успешно работавших по части опустошения кармана. В одном киоске за 20 коп. вам предлагали крутить лотерею, обещая в случае выигрыша прокатить на автомобиле домой по окончании вечера. Тут же рядом за 20 коп. вы могли «закинуть удоочку» и вытащить какую-нибудь соску, мыльце или табак.

Люди подходили, вынимали «на счастье» билетики и «катились дальше колбасой». Желающих поудить рыбку оказалось больше и тут образовалась даже некоторый хвост «рыболовов».

Оговорюсь. На эти мысли меня навела картина Перова «Охотники на привале», но, осмотревшись вокруг, я понял, что наши охотники не очень далеко ушли от персонажей картины Перова.

Тем более что напротив картины Перова, на стене черным по белому был выведен броский охотничий лозунг:

Хороший охотник лучше отдаст жену, чем ружье или собаку.. Веселый охотничий вечер продолжался...

Боровской.

Отклики на заметки.

Заметка под заглавием «Спят», напечатанная в номере 242 «Красного Алтая», в которой говорится о том, что юридическое бюро села Казанцевского изб-читальне не работает, не соответствует действительности.

Юридическое бюро организовалось недавно и в течение полутора месяцев написало 140 заявлений, выдало 67 справок.

На заметку поступило опровержение, в котором говорится, что казанцевцы машины неказали и задатка не давали.

ЧЕРЕЗ ШКОЛУ—К НОВОЙ ДЕРЕВНЕ.

Граждане поселка Фунтовки стремятся открыть школу.

Нужды сельских учителей.

„Хотим просвещенья“.

В Боровском районе есть поселок Фунтовки. Выродился когда-то поселок из коммуны «Красный Строитель» и содержит в себе 243 души обоего пола. Грамотных среди жителей поселка раз-два—да и обчелся. Недаром говорят здешние бабы:

— Не сошлись характером, потому из коммуны разошлись.

— Не характером, а темнота окаянная нас, как пиявка, иссасала всех, газетки ни одной у нас в поселке нет, хоть бы глазом на нее поглядеть,—поясняет дед Хромин.

А когда бабы в амбицию с ними вломятся,—рассерженно утверждает:

— Поймите, дуры вы, ежели-б жили в коммуне, давно бы уже поля трактором пахали.

В поселке есть 6 человек комсомольцев и 3 партийца. Одним плохо, что никакой работы они среди поселка не ведут. А живут-себе так, вроде Володи, на манер Кузьмы.

Воронихинская изба-читальня чем никогда. Фунтовец.

Хорош уход,—хорош и плод.

Не так давно в Мамонтовской избе-читальне была настоящая барацалка: грязь, матерки, бесполковая толкотня одного лишь молодняка, табак, шум, гам.

С приездом нового избача Олонова и энергичной его работой, изба-читальня начинает принимать другой образ.

Посещаемость дошла до 30 чел. в день, из них 50 процентов взрослых.

Заработал стол справок, обслугивая весь район (октябрь—54 справки и 79 заявлений).

Начинают кружки оживать.

Вновь организованный кружок, «Друзей газеты», выпускает 2 раза в месяц стенгазету, которая заинтересовывает крестьян и они охотно ее читают, начиная сами в ней участвовать.

Он же проводит чтения вслух.

Литературы достаточно.

Выдача книг из библиотеки дошла до 20 книг в день

Драмкружок улучшил постановку спектаклей.

Бюро юридической помощи проснулось, но работа его в большинстве лежит на избаче.

на поселке открыла «красный уголок», ребята малов него заглядывают: некогда им.

— Разбегутся с поселка-то, где уж им, голышом ремешкой. Неправда, поклоняются нам в ноги,—гнусят, как комары перед дождем, воронихинские кулачки-соседи поселка.

Поселок экономически окреп. Стал воспринимать общественность, целиком в члены Воронихинского потребобщества вошел, кое-какие новенькие машины приобрел.

Революция задела темные мозги наших фунтовцев.

Второй год, как фунтовцы ходятствуют об открытии школы, но ответа никакого нет. В чем тут дело? Фунтовцы и до настоящего времени от своей мысли не отошли. То-и дело у них на уме открыть у себя в поселке школу, завербовать хорошего учителя.

— Мы хотим просвещенья. Придите к нам на помощь, от кого это зависит. Лучше поздно, чем никогда. Фунтовец.

На произвол судьбы.

(Чистюньский район.)

Всюду и везде говорят и пишут о поднятии производительности учительского труда. Но ведь для этого нужны и соответствующие материальные предпосылки. А у нас в нынешнем году создалось такое положение: школа, что называется, брошена на произвол судьбы.

Перед началом учебного года РИК дал по тетрадке да по листику бумаги, да еще по 1/4 дюймовых карандашей на ученика — и работай на здоровье: лиши, рисуй, малой плакаты, черти диаграммы и т. д.

А если топить школы нечем, вымыть полы, купить керосину на нечто, не на что вставить разбитого стекла, починить разваливающуюся печку — все эти «мелочи», повидимому, мало беспокоят РИК.

Интересно, в самом деле, думает-ли РИК о том, как живет и работает школа, в которую он на необходимый ремонт, отопление, освещение и другие хозяйственные расходы до сего времени не дал ни копейки?

Незаметно что-то, чтобы думал. Да оно, конечно, и лучше для него — не думать-то. Спокойнее спится, когда не думаешь. Только школе от этого плохо: ребятам и учителю.

АЛЬФА.

Крестьянский адвокат.

Вопрос Соболева. Можно ли иметь гражданину револьвер для охраны себя и своего имущества? Если можно, то где дают разрешения и сколько оно стоит?

Ответ. Разрешения на право хранения огнестрельного (неохотничье) оружия выдаются органами ГПУ, стоимость оружия находится в зависимости, конечно, от его системы и т. д.

Вопрос Горохова. Меня выбрали сельским исполнителем. Я единственный в семье работник, могу ли за себя нанять сельского исполнителя?

Ответ. За себя нанимать другое лицо в качестве сельисполнителя вы не можете, а с лицами, не могущими быть сельисполнителями, взимается особый налог. Прокурор Вяткин.

Радостно было...

(Зарисовка селькора.)

Гудом гудит Анютино сердце и на работе ядрено, и для жарких обнимок, что горя в кузнице уяди Артема.

Анадесь впервые на делегатское собрание заглянула. Сначала как робела будто, а потом ничего, понравилось. Собрание кончилось. Собрались женщины, грохочут, каждая жизнь свою выкладывает.

— Я от мужа на палатах сплю...

— Так че, небось надо — так найдет...

— О-о, бабоньки, Аринка-то связалась с Ивановым-кобелем, заколотела от него, а он брошил ее, сволочь эдакий!

— То-то что и есть-то! Видно не разгуляешься.

— Да что не разгуляешься! Дура-девка, если хнычишь, А помне: — наплевать. Мешает дите, чель?!

— Ох, Авдотья, не завидовой також жисти...

— Что-ж, давиться што-ль? Она вон какая отчаянщица. В девках была, да везде грохочут тунца первая. Завсегда коновод коренной.

Занято Аюте. И свое слово вставить охота, да ороб заняла. Как неловко будто. Стрекочут бабы и девки, обе всем переговорят.

— Ну, бабы, прекратить преню...

— Будет тебе, рассыпуха-самопряшица. Песни играть давайте. Затягивай Дунята.

Поют и Аютя поет.

Так до вечера и просидела.

А домой пришла — мать зырнула:

— По собраньям шляшься к коммунистам хвост потаскал...

Не стерпела, бросила досадливого:

— Не твой, а свой хвост потасила, нече и гундеть!..

Отец с печки ноги свесил и тоже завел:

— Ты ишо поговори, тварь эдакая! Ишь разверещалась. Бродяжить по собраниям будешь голову снесу! Не спеши дюже из под власти уходить!..

Тошно Аюте:

— Што, вы разгунделись-та в два горла. Ка-быть и украла-че!

— Не украла, а слушать должна...

— Што, мне весь век под строгостью жить? Не болно надо!

Стукнула дверью, — ушла. Но чевать решила к подруге.

Шла бодро и легко. Первый раз отцу перечила, а не боялась. Даже радостно было.

МИХ. СОЛОВЬЕВ.

РЧЕМ НАМ НИШУТ.



Еще одно ядрышко.

(с. Шилово, Чистюньского р.)

Весной 26-го года в с. Шилово организовалась с.-х. коммуна «Труд». Сначала вошло в нее 13 семей, потом часть отселялась, осталось 6 семей (57 чел.), но коммуна не распалась. Коммунарам отрезали 230 дес. земли. Землю разбили на 9 полей. 86 дес. засеяли. Урожай дал 100 пудов с десятины. Коммуна закрепляла.

Есть в коммуне 15 лошадей, коровы, овцы. Из с.-х. орудий: молотилка, сеялка, сенокосилка, жатка и др. Есть кузница, столярная мастерская. В общей сложности основной капитал коммуны равен 11.300 рублей. Экономически коммуна — мощная. Хороший урожай нынешнего года дает возможность коммуне покупать трактор, сноповязалку и еще одну молотилку.

Плохо, что в коммуне нет счетоводства, к.-п. работы также поставлены слабо. Особенно среди женщин, а их 27 человек. Выписывается только 1 экз. «Крестьянской газ.» и 1 экз. «Хочу все знать». Этого, безусловно, мало. М. Соловьев.

За день.

Сегодня, 2 декабря, в 8 ч вечера в Доме Работников Просвещения состоится беседа т. Посашева на тему: Система народного образования. Вход свободный.

Число врачей разъездной помощи на текущий год сокращено с 4 до 3, что лишает возможности удовлетворить весь спрос застрахованных об оказании им помощи на дому. Со стороны застрахованных необходимо более серьезное отношение к вызовам врачей на дом.

Работу по оформлению сдачи в аренду на право застройки городских участков заканчивает Горкомхоз.

Обследование проделанной работы по реализации займов произвел ОкрФО в 5 рай. нах. Обследованием выявлены злоупотребления — замена облигаций сумм, поступающих в управление сельхознадзора, и отправка их в ОкрФО.

Все с.-хоз кредитные кооперативы, желающие принять участие в I-м всесоюзном конкурсе 26—27 г. на лучший кооператив, должны будут подавать заявления в ОкрФО, после чего они будут обревизованы.

На годовом отчетном собрании артели «Пекарей» (Промсоюза) 28/XI 1 проц. от годовой прибыли в 8456 рублей отчислили в фонд беспризорников.

Около 8 тысяч лудов сала взялись вытопить Госторгу за зимний сезон артелей инвалидов «Колос».

Ревизии, произведенной Баронирфо в сентябре месяце в работе общества взаимного кредита, обнаружены ряд дефектов. Наркомфин РСФСР категорически предложил устранить все имеющиеся недочеты.

1 тысяча рублей разрешено затратить в этом году отделению медпомощи застрахованным на сельские местности.

СУД.

Старый быт клином вбит.

Супруги Ермолаевы поженились всего 2½ года тому назад и до переезда к тестю жили душа-в душу. Ермолаев служил маслеником на пароходе «Пролетарий» и, как сознательный рабочий, отказался крестить детей, почитывал книжки и газеты, что богоизбранным старикам не нравилось. Начались напечивания, дочка взбелилась, на просьбу мужа переехать на другую квартиру отказалась. Уехал один, жена подала в суд на «алименты».

В сентябре Дарья Ермолаева пришла за получением алиментов, но вместо службы мужа, в конторе Госпариходства, где у супругов вышел спор с Ермолаев стал жену вытаскивать.

Возвратившись в свою каюту, Ермолаев долил остатки вина, одел выходной костюм и, взяв нож, снова вернулся в контору.

Увидев жену, он стал требовать ее ухода, но та не соглашалась и ударила его по лицу, тогда взбешенный Ермолаев выхватил нож и начал наносить ей удар за ударом.

Через несколько часов Ермолаева умерла.

Суд приговорил Ермолаева к лишению свободы сроком на три года.

ЭХО.

Извещение.

Сегодня, в 5 часов вечера, в помещении Комклуба созывается совещание агитаторов.

Явка обязательна для следующих товарищей: Малышева, Миронова, Первушкина, Пятых, Громова, Коньшева (Окружком), Туровска, Дианова, Вяткина, Зуева-Ратникова, Соколова (Сельсовета), Циркунова, Никитина, Степкина, Скрипко, Сурова, Крюкова, Лежнева, Тимченко, Мантила, Шломера, Лисина, Запорожского, Чипару, Балинского, Гарчева, Дубровина, Молостова, Рыбцева.

Зав. АПО Горрайкома В. КП(б) ВОДАНОВ.

Рабочая кооперація.

Как работают женщины в рабочей коопераціи. Новости в ЦРК. Вопросы жилищные. Хулиганство. О безработных.

В ЦРК.

О чем говорили кооперативные активистки.

Недавно оротдел ЦРК проводил совещание кооперативного женского актива: членов лавочных комиссий, уполномоченных и слушательниц прошлогодней кооперативной секции при делегатском составе. Всего собралось 27 человек.

Говорили как работать наместах. «Много трудностей, не всегда легко проводить кооперативный вопрос на повестку профессионального собрания. Есть и достижения в работе женщин-упол-

номоченных. Вот если бы почали созывать такие совещания, инструктировали, как работать, тогда и работать было бы легче», — говорят работницы.

В беседе остановились и на недочетах. Магазин № 7 (на горе) открыт — когда работница на заводе, а когда отработаешься — тогда поневоле пойдешь к частнику.

«Самим надо улучшать кооперацію» — заключают кооперативные активистки. Ложкина.

Сучки и задоринки.

Матушка-волокитушка.

Торговый отдел ЦРК покупает у крестьян мясо, масло и другие продукты. Крестьяне охотно продают все это в ЦРК, но как походят за получением денег от стола к столу целый день, а то и два, больше и не идут.

Продаст крестьянин — получит счет, идет к зав. магазином за подписью, оттуда к члену правления, потом к бухгалтеру, потом к ордеристу, с ордером к

помбуху, от него к кассиру. Кассира нет — жди.

Упростить-бы надо.

Наблюдатель.

Отвливают.

Экономкомиссия при ЦРК на 19 и 26 ноября назначала заседания с присутствием представителя РКИ. Администрация ЦРК оба раза не явилась. Заседания не состоялись.

Присутствующий.

Буяны и хулиганы.

Хулиганствующий молодняк.

В Садо-городской школе имени Цаплина шел спектакль. Вдруг в тишине грохот: летят вешалки и детские шубки, трещат двери, бьются стекла, густо висят трехъэтажный мат. Это «упражняются» подростки: Захаров Александр (кв. 5, м. 5), Резунов Иван, он же Кряжев (кв. 4, м. 8), и Коптерев Георгий (кв. 1, м. 13), которых честью попросили выйти.

Друг.

Буян.

Гр. Дьяков (Гоголевская 66) 15 ноября пьяный бегал за своей

семьей с ножом. Выбил в квартире окно и сломал дверь. Четыре конных милиционера еле связали буяна и отправили во 2-е отделение. На утро пьяный Дьяков явился в квартиру и стал жильцам угрожать.

Полевой.



последние 5 спектаклей перед отъездом труппы.

Четверг, 2 декабря.
ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
А. М. ИРОЛИВНИЦКОЙ и Е. А. МИХАЙЛОВА.

Известная классическая опера-буфф.

БОКАЧЧИО

ОДНОВРЕМЕННО
на экранах
2-й „Совкино“

и
и
и

Кино „ДЭКА“
будет демонстрироваться

БОЕВИК!



30 ноября, 1-го и 2-го декабря с. г.

Процесс о
3.000 000
В 6-ти частях.

Начало сеансов:

2-й „Совкино“: 7, 9 и 10-30.

Кино „ДЭКА“: 6, 8 и 10 час. веч.

Сдаются в аренду

складочные помещения под товары и помещение в 4 комнаты под контору по Мало-Тобольской, № 22, и склад в 50 кв. саж. по улице Льва-Толстого, № 42. Справиться об условиях: контора «АКОРТА», телефон № 136. 1651 «Акорта».

Готовлю к конкурсным экзаменам в вузы и во все группы школ всех типов с гарантами за успех. За справками обращаться: Троицкий пр., № 77. 1654

САНОНС.

На днях открытие общедоступного кино
„ПРОФСОЮЗОВ“
(б. „Иллюзион“).

Цены от 5 до 25 копеек.

Барнаульское Отделение „АКОРТ“
доводит до сведения граждан гор. Барнаула, что
нами открыта

РОЗНИЧНАЯ ТОРГОВЛЯ МУКОЙ

всех сортов в помещении: базарный корпус, бывш. 1652 Сбитнева, рядом с нашим магазином № 91.

65 Отд. Конвойная рота ВКС
объявляет на 5-е декабря сего года, в 9 часов утра

ТОРГИ на продажу фондов имущества:
кошевка, упряжь, полушубки, сапоги, пищущая машинка и т. п.

Справиться: ул. Льва Толстого, № 25 (верх).

1671 КОМИССИЯ.

Потерялась КОРОВА. Алтайское, окзальная, № 2. Власин А. П. 1673

Сдается комната, можно со столом, Павловская, № 66. 1668

Утеряна собака, пантер 7 месяцев, пятнистая, просим сообщить за вознаграждение: в «Госшвеймашину», Искавскую.

1670

Официальный отдел.

ПРИКАЗ

№-го стрелкового, имени М. В. ФРУНЗЕ, полка и Барнаульского Окружного Военного Комисариата.

Гор. Барнаул. № 290/18. 22-го ноября 1926 г.

§ 1.

На основании приказа войск Сибирского Военного округа от 12-го ноября с. г. за № 344/89 и приказа по №-й Пермской стрелковой дивизии от 19-го ноября с. г. за № 35/116, с 8 декабря с. г. на территории Барнаульского округа в районах: Барнаульском, Шадринском, Павловском, Белоярском, Тальменском, Чумышском, Александровском, Чистопольском и Косихинском №-м стрелковым, имени М. В. ФРУНЗЕ, полку будет проводиться **допризывная подготовка граждан 1905 года рождения**.

§ 2.

К прохождению допризывной подготовки привлекаются все граждане рождения 1905 года, проживающие на территории, указанной в § 1-м настоящего приказа.

Примечание: От прохождения допризывной подготовки освобождаются: а) рабочие и служащие железнодорожного и водного транспорта, состоящие на особом учете; б) сотрудники органов ОГПУ; в) подлежащие зачислению в тыловое ополчение.

§ 3.

К обучению приступить 8 декабря и закончить 5 января 1927 г. Период обучения выражается в 29 дней. День явки на учебные пункты назначается 8-е декабря с. г., в 8 часов утра.

§ 4.

Допризывники, проживающие в гор. Барнауле и с. с. Булыгина заимка, Полглиян, пос. Ильича, Андровова лача, пос. Песьянка, Голдыревская заимка, Порт-Артур, Бобровский затон, М.-Баллин, являются в гор. Барнаул, в дом сборного пункта Барнаульского Окружного Военного Комисариата.

Проживающие в Шадринском районе являются в с. Шадринском: Павловском в с. Павловском; Белоярском в с. Белоярском; Тальменском в с. Тальмене; Чумышском в с. Сорокино; Александровском в с. Александровской; Чистопольском в с. Чистополь; Косихинском в с. Косихинском.

§ 5.

Призывающие на учебные пункты обязаны иметь при себе приписные свидетельства допризывника.

Примечание: Граждане, не имеющие по каким-либо причинам свидетельств, от явки для прохождения допризывной подготовки не освобождаются, а призывают с удостоверениями от Сельсоветов.

§ 6.

В порядке ст. ст. 24 и 25 раздела II Закона об обязательной военной службе, каждый гражданин, подлежащий обучению, подвергается медицинскому освидетельствованию, на предмет определения годности к прохождению допризывной подготовки.

§ 7.

При каждом учебном пункте для медицинского освидетельствования допризывников назначается медицинская комиссия под председательством представителя от РИКа, врача и заведывающего делопроизводством военного стола. Комиссии при отборе руководствуются приказом Р. В. С. СССР № 755 1926 года.

§ 8.

Все допризывники обязательно добровольствуются из общего колла. На добровольство за счет государства, в порядке ст. 31 Закона об обязательной военной службе, начисляются лишь 70 проц. от общего числа подлежащих обучению. Сверх 70-проц. нормы допризывники добровольствуются за собственные средства с правом получения пищи из общего колла при оплате стоимостью пайка в размере 5-ти руб. за все время обучения.

Зачисление на государственное снабжение пайком в первую очередь подлежат: безработные, батраки, бедняки и поденные рабочие. Все эти категории, для зачисления на государственный пайк, представляют начальнику Сборного пункта, в обязательном порядке, соответствующее удостоверение от РИКа и др. госорганов, свидетельствующие из неимущественной при надлежности к перечисленным категориям.

Граждане, проживающие в местах расположения учебных пунктов, а равно и те, которые согласно закона о труде имеют право сохранения своего заработка в предприятиях и учреждениях, за исключением батраков и поденных рабочих, добровольствуются за свой счет.

§ 9.

На учебных пунктах допризывники будут размещаться казарменным порядком, почему всем надлежит иметь с собой постельную принадлежность, кружки, ложки, полотенца, мыло, а также, сообразуясь со временем года, допризывникам надлежит иметь крепкую обувь и теплую одежду, имея в виду, что из пунктов этих вещей выдаваться не будет.

Иметь в виду, что в период обучения ни под каким предлогом никаких отпусков для допризывников не будет, а посему указанные предметы и необходимые продукты должны быть привезены на пункты во время явки.

§ 10.

Для обучения допризывников привлекаются средний и младший комплект состава запаса, находящийся в районах обучения допризывников, с явкой их на учебные пункты за 4 дня до начала учебы, т.е. 4-го декабря сего года, по указанию Окружного комитета.

§ 11.

Все допризывники, которые в данное время будут проходить обучение справляются за собой, согласно приказа РВС СССР 1924 года за № 37 и приказа Наркомтруда 1924 года за № 18/203/502, место службы и содержание.

§ 12.

Лица, подлежащие явке для прохождения допризывной подготовки и не явившиеся на учебный пункт в указанный для них срок, а также лица, способствующие уклонению их от явки, привлекаются к судебной ответственности на основании ст. 81 Уголовного Кодекса.

§ 13.

Всем Районным Исполнительным Комитетам и Сельсоветам вменяется в обязанность своевременно объявлять всем гражданам 1905 года рождения, проживающим на данной территории, о настоящем приказе.

П. п. Председатель Барнаульского Окружного Исполнительного Комитета Залманов. Окружной Военный Комиссар Быргазов. Командир № стрел., имени М. В. Фрунзе, полка Фролов.

Ответ. редактор С. Тихонов.

Издатели: Окружной ВНП(б) и Окрайсполком.

На 12 декабря назначаются **ТОРГИ** на Троицкой мельнице № 207 при деревне Зудиловой.

ПРОДАЮТСЯ:

жилые дома, амбары, конюшни, жеребец, просорушки и другой инвентарь.

1674 Зав. мельницей Чусов.

Барнаульское Отделение Всесоюзного Текстильного Синдиката настоящим доводит до сведения всех государственных, кооперативных и профессиональных организаций и частных лиц, что оно с сего числа окончательно ликвидировано. По могущим возникнуть вопросам, касающимся закрытого Отделения, обращаться по адресу: гор. Новосибирск, Сибирской конторе ВТС.

1672 Управляющий Отделением Шмелев.

Тираж 4000